

C1 学习贯彻党的十九大精神

用新思想指引工作方向

——学校师生学习宣传贯彻十九大精神

党的十九大召开以来,按照中央和教育部党组、北京市委、市教育工委和学校的相关文件要求,我校各基层党组织和全体师生党员以多种方式和途径开展学习、宣传、贯彻党的十九大精神活动,各种活动层层展开,不断深入,积极营造了学起来、教起来、传起来、研起来、干起来、实起来的浓厚氛围。

学起来

习近平强调,学习贯彻党的十九大精神,要在“学懂”上下功夫。我校各基层党组织通过传统与创新学习方法相结合、研究学习与实地体验相辅助的探究式学习方法,积极弄懂、深刻领会十九大精神的重要内核。

从党课开始“学起来”。邀请马克思主义学院谢玉进副教授作“十九大精神学习体会”的专题报告,各党员同志从“为什么学、怎么样学、有何体会、有何期待”四个方面集中学习了十九大精神。结合学校财经实力和特色,组织二级理论中心组开展专题学习,学习围绕中心组成员韩娜老师《解读十九大报告对金融提出的要求与金融业的使命》以及周涛老师《关于“实事求是”的一些体会》进行。

财政税务学院全院师生积极参与到十九大的学习中来,学习热情高涨。22个党支部各组织了多次集中学习,邀请院内外十九大宣讲团成员申晓若教授、杨志清教授和温来成教授带领全院师生深入学习了十九大精神。党的十九大刚刚结束,学院党委就收到了师生党员主动交来近百篇学习心得;学院的党委委员从不同角度,结合自身的专业和工作撰写十九大学习心得。财政系党支部书记曾康华教授还赋诗两首表达对十九大精神的理解,《七绝·感悟》中写道:“五年巨变要闻遍,地阔天高望海河。风怒雨骤神志定,继航万里再如歌。”

国际经济与贸易学院引入“政治理论学习+专业成长发展”的学习设计思路,针对学院教师队伍年轻化的结构特点,挖掘理论学习和教师专业发展的契合点,鼓励教师党员立足专业加强理论学习,激发教师党员参与理论学习的内生动力。

管理科学与工程学院支部组织学生党员分组学习、解读十九报告。共开展了4次读报告,1次交流研讨会。在研讨环节,结合管工学院特色,支部党员从民生养老、供给侧结构性改革、交通和大数据四个角度切入,基于数据收集和调研的基础上,结合报告文本,展开了交流讨论。

教起来

继续教育与研究院党总支利用新媒体,将微信公众号建成为线上具有交互性的教学平台。开设了《学习十九大微党课》,将十九大报告全文、《将改革进行到底》等链接放在“学习资料”栏目下,供党员群众学习。

信息学院教职工宣传贯彻十九大精神全面展开,全体教工集中听取党的十九大报告、赴狼牙山等地开展十九大精神主题教育活动、组织开展十九大精神宣讲会等系列活动。通过教学与考察相结合的方式“教好”十九大的重大课程。



顾炜宇教授做“中国国企改革历程与热点问题”专题报告



信息学院十九大教学系列活动

继续教育与研究院党总支勉励师生爱国卫国、重视国防力量,组织了3次主题学习教育活动:参观中国航空博物馆、国产武直-11模拟器生产与调试基地、北京航天飞行控制中心、中国空间技术研究院和南水北调团城湖明渠纪念广场,活动共118人次参加。

中财大资产经营有限公司各基层支部要安排专题党课辅导课程,紧紧围绕“新时代、新气象、新作为”主题,交流学习体会,真正将党的十九大精神学深学透、融会贯通,并用于武装头脑、指导实践、推动工作。

传起来

习近平强调,各地区各部门要按照党中央统一部署,采取多种方式,运用多种载体,加大宣传力度,迅速兴起学习宣传贯彻热潮。我校通过传统媒体与新媒体宣传相结合的方式,从报纸版面到手机屏面、从黑板到互联网,通过多种多样的方式让我校师生亲接触十九大精神的内核。

外国语学院党委除了运用各种新媒体、新工具、新手段宣传十九大精神外,还挖掘出了“黑板报”这种传统媒介在宣传思想工作中的作用,让新媒体与传统媒体一起构成了宣传阵地上的一道“火力网”。

在制作“党员之家”板报之前,学院党委开会讨论并制定了板报宣传的原则、要求和基本内容,力求主题突出、可读性强、宣传效果好。学院党委确定大方向后,学院通过招募学生志愿者成立了板报宣传队。

“党员之家”兼具会议室功能,不仅党员使用频率高,普通教师的使用频率也很高。板报持久无声的静默而有力的展示,给老师和同学们留下深刻印象。

管理科学与工程学院支部组织开展了“说说我这五年,畅想美好未来”的演讲分享会。共有来自支部12名学生党员,以及发展对象和入党积极分子参加。参加分享的同学盛赞党的十八大以来的五年是党和国家发展进程中极不平凡的五年,改革开放和社会主义现代化建设取得了历史性成就,人民获得感显著提升,同学们也对党的十九大勾勒的美好发展蓝图充满信心。他们结合五年来的亲身经历,讲述祖国的变化成就,畅谈未来的发展规划,在学院青年学子中营造出学习宣传贯彻党的十九大精神的良好氛围。

财政税务学院在院党委的部署下,组织了丰富多彩的学习参观活动。本科生第一党支部组织近百名党员和入党积极分子参加了北京高校理论名师大讲堂学习党的十九大精神专题活动。财政管理系教工党支部、税务系教工党支部等组织党员参观了“砥砺奋进的五年”大型展览。通过走出课堂、融入社会学习十九大精神大环境的方式将十九大精神内化为自身的精神动力。

研起来

社会心理学院侯佳伟教授将导师制和读书会结合起来,把所带研究生和本科生召集起来举办读书会,共同研讨《决胜全面建成小康社会 夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利——在中国共产党第十九次全国代表大会上的报告》。

参加读书会的同学们以十九大报告为基础,通过搜集相关资料,结合自己亲身经历和对社会事件的看法,发表了对于报告的见解。彭博同学分享了今年暑假在新疆看到“各民族像石榴籽一样紧紧抱在一起”的标语和场景时的心得感悟;王鑫同学就“深入开展爱国卫生运动”提出了疑惑和见解;陈翰琪同学以家乡生态事件为例,阐述了其对“加快生态文明体制改革,建设美丽中国”的认识与领悟;王燕同学以“听党指挥、能打胜仗、作风优良”的强军目标为准绳,谈了大学生自我修炼的目标……

在科研与教学结合方面,马克思主义学院先后派出5名教师参加“2017年高校思想政治理论课骨干教师研修班”,选派3名教师参加“2017年北京市哲学社会科学教学科研骨干研修班”,选派2名教师参加“北京市新教工培训”,选派1名教师参加“2017年全国高校思政课骨干教师实践研修”,选派1名教师赴加拿大参加“2017年高等教育教学法海外高级研修项目”,1名教师赴美国访问进修。选派4名教师教师参加第四届北京高校思想政治理论课青年教师发展论坛等。并录制“十九大精神进课堂”系列微课5集,学生录制“我心中的十九大”视频资源200个,拓展了网络教学时空,有效提升了教学效果。

干起来

直属机关党总支组织六个党支部共23名党员同志赴江苏徐州开展“学习十九大精神系列活动之‘追寻红色文化,牢记党员使命’”活动,先后参观了小萝卜头纪念馆、淮海战役碾庄圩战斗纪念馆以及淮海战役烈士纪念馆园林,从过去的历史中深刻体会新时代所包含的深厚底蕴与时代期盼。

管理科学与工程学院党支部坚持“走基层,践行核心价值观;砺党性,争做时代先锋”的理念,聚焦十九大热点话题,以“一带一路”倡议及“构建人类命运共同体”为主题,在我校2017年开展红色“1+1”活动期间与中电科技国际贸易有限公司第一区域总部党支部开展了“校企携筑中国梦,围炉共话丝路情”的支部共建活动。在“供



外国语学院十九大主题黑板报



中国金融发展研究院学习十九大精神系列推送



继续教育与研究院党总支微信公众号截图

供应链管理”专业知识的基础上,探索企业在“一带一路”沿线国家对外贸易的优化设计,促进校企精准对接,深度共建,引导学生党员走向基层一线砥砺品质,锤炼作风,增长才干,十九大精神在实践中得以深化。

中国金融发展研究院本科生第一党支部举行“学习十九大精神,做新时代红色先锋”主题党日观影活动,集体观看黄大年先进事迹影片;本科生第二党支部开展了“五分钟党课”微课堂,党员和积极分子轮流为大家介绍自己对于《十九大党章修正案学习问答》之中四十多个问题的理解;党支部选出了四位理论基础扎实的成员运用95后青年的话语体系向新生讲解了十九大精神的内涵,受到了新生的广泛好评。

实起来

习近平强调,学习贯彻党的十九大精神,要在做实上下功夫。清谈误国、实干兴邦,一分部署、九分落实。要拿出实实在在的举措,一个时间节点一个时间节点往前推进,以钉钉子精神全面抓好落实。我校通过学党爱党与教学科研的结合,以教学为抓手、以科研为臂膀,从学入深、知行合一,坚决贯彻落实十九大精神内核。

马克思主义学院以教育部2015年全国高校示范马克思主义学院和思政课教学科研团队“择优支持计划”重点项目为抓手,通过设立“思政课重难点问题解答”课题立项,深化教学内容研究,汇聚教学资源,推进综合改革。继续实施“青年教师导师制”。举行“新老教师结对仪式”,共结成六对“新老教师师徒结对子”,对于提升新教工教学科研能力起到重要促进作用。

信息学院本科生、研究生学习贯彻党的十九大精神系列活动全面展开,党委副书记冯德风在基础团校带领学生组织开展十九大报告学习,学生组织开展了收看十九大报告、十九大精神专题学习、十九大精神讨论、十九大精神宣讲会、十九大展览(“十九大海报大赛”)、十九大学习之“影视互动”等系列活动。

中国金融发展研究院利用学院微信公众平台 Hicafd 推送了十九大宣传海报、H5、以及多篇从不同角度切入的对于十九大的解读报告。同时开展了以“十九大精神伴我行”为主题的手绘卡片活动、“砥砺前行,伟大复兴”党课团课竞赛活动,同学们通过朗诵、表演、视频、歌曲等形式,再现了中国共产党和共青团的奋斗发展历史,将十九大精神以更为丰富多彩的形式融入日常生活。

学习、宣传、贯彻党的十九大精神,是一项需要时时挂在心头、时时指导行动、时时反思咀嚼的不懈工作,惟有树立坚定信念、抱定必胜恒心,才能在新时代取得丰硕的精神成果。